
书书书

答案与提示

　　习题８１

１．槡３４，槡４１，５．

２．（０，１，－２）．

　　习题８２

１．犇＝（１，０，１）．

２． 槡２ １９．

３．（１）｛３，０，６｝．（２）｛－１，４，０｝．（３）｛－４，１０，－３｝．

４．向量 →犃犅的模为２；方向余弦ｃｏｓα＝－
１

２
，ｃｏｓβ＝

１

２
，ｃｏｓγ＝－

槡２
２
；方向角α＝

２π
３
，β＝

π
３
，

γ＝
３π
４
．

５．｛２，－４，６｝．

６．（１）－１．　（２）４．　（３）１．

７．略．

８．（１）－４．　（２）－７犻－９犼－４犽．　（３）－
４

槡１８
．　（４）－

７

１槡４６
犻－

９

１槡４６
犼－

９

１槡４６
犽．

（５）犮＝｛１０，－６， ｝－４ ．　（６）１０１．

９．略．

１０．槡１４．

１１．４．

　　习题８３

１．狓＋狔－３狕－４＝０．

２．１４狓＋９狔－狕－１５＝０．

３．２狔＋狕＋３＝０．

４．（１）狔－３狕＝０．　（２）９狔－狕－２＝０．　（３）４７狓＋１３狔＋狕＝０．

５．狓＋２狔＋２狕－２＝０．

６．６狓＋３狔－１０狕－７＝０．

７．
１

３
，２
３
，２
３
．

　　习题８４

１．
狓－１
２
＝
狔－１
－３
＝
狕
１
．

１

答案与提示



２．
狓
－２
＝
狔－２
３
＝
狕－４
１
．

３．
狓
１
＝
狔
２
＝
狕＋１
１
．

４．－６狓＋３狔＋狕＝０．

５．０．

６．（１）２狓－狕－５＝０．　（２）３狓＋３狔－狕＋２＝０．

７．０．

８．（１）平行．　（２）垂直．　（３）直线在平面上．

９．
狓－１
－１

＝
狔－２

－１
＝
狕＋１
１
．

　　习题８５

１．略

２．４狓＋４狔＋１０狕－６３＝０．

３．以点（１，－２，－１）为球心，半径为槡６的球面．

４．狔
２＋狕２＝５狓．

５．狓２＋狔
２＋狕２＝９．

６．狕＝
２

３
狓２＋

１

３
狔
２．

７．（１）旋转曲面．犗狓狔平面上的圆狓
２＋狔

２＝１绕狓或狔轴旋转一周，或犗狔狕平面上的圆狔
２＋狕２＝１

绕狔或狕轴旋转一周，或犗狕狓平面上的圆狓
２＋狕２＝１绕狓或狕旋转一周．

（２）非旋转曲面．

（３）旋转曲面．犗狓狔平面上的双曲线狓
２－
狔
２

４
＝１绕狔旋转一周，或犗狔狕平面上的双曲线狕

２－
狔
２

４
＝

１绕狔旋转一周．

（４）旋转曲面．犗狓狔平面上的双曲线狓
２－狔

２＝１绕狓轴旋转一周，或犗狕狓平面上的双曲线狓２－狕２

＝１绕狓轴旋转一周．

　　习题８６

１．４狓２－９狔
２＝３６．

２．
狔
２＝２狓－９，

狕＝０｛ ．
原曲线是位于平面狕＝３上的抛物线．

３．狕＝０，狓２＋狔
２＝狓＋狔．狓＝０，２狔

２＋２狔狕＋狕
２－４狔－３狕＋２＝０．

狔＝０，２狓
２＋２狓狕＋狕２－４狓－３狕＋２＝０．

４．狕＝０，（狓－１）２＋狔
２
≤１；狓＝０，

狕２

２（ ）－１
２

＋狔
２
≤１，狕≥０；狔＝０，０≤狓≤２．

５．
狓２＋２狔

２－２狔＝０，

狕＝０｛ ．

２
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　　复习题八

一、选择题

１—５：ＢＡＡＢＤ．　６—１０：ＢＣＢＢＣ．　１１—１５：ＤＣＣＡＤ．

二、综合练习Ａ

１．
６

７
．

２．－
３

２
．

３．略．

４．
π
３
．

５．狓－狔＋狕＝０．

６．犇＝３．

７．２１狓＋１４狕－３＝０．

８．
狓＋１
３
＝
狔－２
－１
＝
狕－１
１
．

三、综合练习Ｂ

１．略．

２．±
２

槡１６
， １

槡１６
， １

槡
｛ ｝１６

．

３．略．

４．狔－狕－１＝０．

５．
１７狓＋３１狔－３７狕－１１７＝０，

４狓－狔＋狕－１＝０
｛ ．

６．狕＝２或１３２狓＋１７６狔－２１狕－４４２＝０．

７．犔：
狓
１
＝
狔＋１
０
＝
狕－１
２
，犱 槡＝ ５．

８．
狓－２
－１

＝
狔－１
－２
＝
狕＋１
１
．

９．狓２＋狔
２＋狕２－４狔狕－４狕狓－４狓狔＝０．这是半顶角为

π
４
，以犗犕 为对称轴的正圆锥面．

　　习题９１

１．（１）｛（狓，狔）｜狔
２－２狓＋１＞０｝．　　　　　　　　　　　　　（２）｛（狓，狔）｜｜狓｜＋｜狔｜＜１｝．

（３）｛（狓，狔）｜｜狔｜≤｜狓｜，狓≠０｝． （４）｛（狓，狔）｜狓
２
≤狔≤４｝．

（５）｛（狓，狔，狕）｜狉＜狓
２＋狔

２＋狕２≤犚｝．

２．犳（２，１）＝０，犳（３，－１）＝
５

７
．

３．犳 １，
狔（ ）狓 ＝犳（狓，狔），狓≠０．

４．犳［犵（１，２）］＝犵［犳（１），犺（２）］＝６．

３

答案与提示



５．略．

６．（１）６．　（２）１．　（３）２．　（４）０．　（５）２．　（６）ｅ犽．　（７）ｅ．

７．略．

８．略．

９．在圆周（狓－１）２＋狔
２＝１上．

１０．略．

１１．略

　　习题９２

１．（１）狕狓＝狔－
１

狔
，狕狔＝狓＋

狓

狔
２．

（２）狕狓＝狔ｌｎ（狓
２＋狔

２）＋
２狓２狔
狓２＋狔

２
，狕狔＝狓ｌｎ（狓

２＋狔
２）＋

２狓狔
２

狓２＋狔
２．

（３）狕狓＝狔
２（１＋狓狔）狔

－１，狕狔＝（１＋狓狔）
狔 ｌｎ（１＋狓狔）＋

狓狔
１＋狓［ ］

狔
．

（４）
狕

狓
＝ｅ－狓狔［ｃｏｓ（狓－狔）－狔ｓｉｎ（狓－狔）］，　

狕

狔
＝－ｅ－狓狔［ｃｏｓ（狓－狔）＋狓ｓｉｎ（狓－狔）］．

（５）
狕

狓
＝－

狔
狓２＋狔

２
，狕
狔
＝

狓

狓２＋狔
２．

（６）
狊

狌
＝
１

狏
－
狏

狌２
，狊
狏
＝
１

狌
－
狌

狏２
．

（７）
狕

狓
＝狔ｅ

－狓
２
狔
２
，狕
狔
＝狓ｅ－狓

２
狔
２

．

（８）
狕

狓
＝

１

２狓 ｌｎ（狓狔槡 ）
，狕
狔
＝

１

２狔 ｌｎ（狓狔槡 ）
．

（９）
狕

狓
＝狔ｅ

ｓｉｎ（狓狔）ｃｏｓ（狓狔），
狕

狔
＝狓ｅｓｉｎ

（狓狔）ｃｏｓ（狓狔）．

（１０）
狕

狓
＝
２

狓
ｌｎ
狓

狔
，狕
狔
＝－

２

狔
ｌｎ
狓

狔
．

（１１）
狌

狓
＝
狔
狕
狓
狔
狕
－１，狌
狔
＝
１

狕
狓
狔
狕ｌｎ狓，

狌

狕
＝－

狔
狕２
狓
狔
狕ｌｎ狓．

（１２）
狌

狓
＝
狕（狓－狔）

狕－１

１＋（狓－狔）
２狕
，狌
狔
＝－

狕（狓－狔）
狕－１

１＋（狓－狔）
２狕
，狌
狕
＝
（狓－狔）

狕ｌｎ｜狓－狔｜
１＋（狓－狔）

２狕 ．

２．（１）犳狓（２，３）＝３６．　（２）犳狓（３，４）＝
１

５
，犳狔（３，４）＝

１

１０
．

３．犳狓（狓，１）＝
ｄ犳（狓，１）

ｄ狓
＝１．

４．略．

５．（１）狕狓狓＝１２狓
２－８狔

２，狕狓狔＝－１６狓狔，狕狔狔＝１２狔
２－８狓２．

（２）狕狓狓＝２４狓＋６狔，狕狓狔＝６狓－６狔，狕狔狔＝－６狓．

（３）狕狓狓＝
狓＋２狔
（狓＋狔）

２
，狕狓狔＝

狔
（狓＋狔）

２
，狕狔狔＝－

狓
（狓＋狔）

２．

（４）狕狓狓＝（２－狔）ｃｏｓ（狓＋狔）－狓ｓｉｎ（狓＋狔），狕狔狔＝－（２＋狓）ｓｉｎ（狓＋狔）－狔ｃｏｓ（狓＋狔），

狕狓狔＝（１－狔）ｃｏｓ（狓＋狔）－（１＋狓）ｓｉｎ（狓＋狔）＝狕狔狓．

４
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６－８．略．

　　习题９３

１．（１）
狓槡狔

２狓狔
２
（狔ｄ狓－狓ｄ狔）．　　　　　　　　　　　　（２）ｓｅｃ

２（狓２狔）（２狓狔ｄ狓＋狓
２ｄ狔）．

（３）
犪犫

（犪狓＋犫狔）（犪狓－犫狔）槡 ３
（－狔ｄ狓＋狓ｄ狔）． （４）狔

２狓狔
２
－１犱狓＋２狔狓

狔
２
（ｌｎ狓）ｄ狔．

（５）２ａｒｃｔａｎ
狓

狔
· １

狓２＋狔
２
（狔ｄ狓－狓ｄ狔）．

２．略．

３．ｄ狓－ｄ狔．

４．
１

３
ｄ狓＋

２

３
ｄ狔．

５．ｄ狕＝－０．２０．

６．（１）１０８．９．　（２）２．００３３．

７．５ｃｍ．

　　习题９４

１．（１）
ｄ狕
ｄ狓
＝
狔（１＋狓）

１＋狓２狔
２．

（２）
ｄ狕
ｄ狋
＝
１

狔
·犮＋ －

狓

狔
２
·１（ ）狋 ＝

犮
ｌｎ狋
－

犮
（ｌｎ狋）２

．

（３）
狕

狓
＝２狓３ｓｉｎ２狔，

狕

狔
＝狓４ｃｏｓ２狔．

（４）
狕

狓
＝ｅ狓狔［狔ｓｉｎ（狓＋狔）＋ｃｏｓ（狓＋狔）］，

狕

狔
＝ｅ狓狔［狓ｓｉｎ（狓＋狔）＋ｃｏｓ（狓＋狔）］．

（５）
狕

狓
＝３狌２狔

狓ｌｎ狔＝３狌
３ｌｎ狔，

狕

狔
＝３狌２狓狔

狓－１＝
３狌３狓

狔
．

（６）
狕

狓
＝

狓

狓２＋２狔槡 ２
ｌｎ
狓

狔
＋

狓２＋２狔槡 ２

狓
，狕
狔
＝

２狔

狓２＋２狔槡 ２
ｌｎ
狓

狔
－

狓２＋２狔槡 ２

狔
．

２－４．略．

５．（１）
狑

狓
＝２狓犳′１＋狔ｅ

狓狔
犳′２，

狑

狔
＝－２狔犳′１＋狓ｅ

狓狔
犳′２．

（２）
狕

狓
＝犳′１＋

１

狔
犳′２＋２狓狔φ′，

狕

狔
＝－

狓

狔
２犳′２＋φ－２狔

２

φ′．

　　６．（１）狕狓狓＝狔
２
犳″１１，狕狓狔＝犳′１＋狔（狓犳″１１＋犳″１２），狕狔狔＝狓

２
犳″１１＋２狓犳″１２＋犳″２２．

（２）狕狓狓＝２犳－
２狔
狓
犳′＋

狔
２

狓２
犳″，狕狓狔＝犳′－

狔
狓
犳″，狕狔狔＝犳″．

７．略．

８．
ｄ狔
ｄ狓
＝－

ｅ狓－狔
２

ｃｏｓ狔－２狓狔
．

９．
狕

狓
＝－

１－狔
３狕２－２

＝
狔－１

３狕２－２
，狕
狔
＝－

２狔－狓

３狕２－２
＝
狓－２狔
３狕２－２

．

５

答案与提示



１０．
狕

狓
＝－
狓２＋２狔狕

狕２＋２狓狔
，狕
狔
＝－
狔
２＋２狓狕

狕２＋２狓狔
．

１１．
狕

狓
＝
狔狕

ｅ狓－狓狔
，狕
狔
＝
狓狕

ｅ狓－狓狔
．

１２．ｄ狕＝
ｄ狓－狕ｅ狔狕ｄ狔
２狕＋狔ｅ

狔狕 ．

１３．
１

５
．

１４．（１）
ｄ狔
ｄ狓 （１，１，槡２）

＝０，
ｄ狕
ｄ狓 （１，１，槡２）

＝－
槡２
２
．

（２）
狌

狓
＝

ｓｉｎ狏

ｅ狌（ｓｉｎ狏－ｃｏｓ狏）＋１
，狌
狔
＝

－ｃｏｓ狏

ｅ狌（ｓｉｎ狏－ｃｏｓ狏）＋１
．

狏

狓
＝

ｃｏｓ狏－ｅ狌

狌［ｅ狌（ｓｉｎ狏－ｃｏｓ狏）＋１］
，狏
狔
＝

ｓｉｎ狏＋ｅ狌

狌［ｅ狌（ｓｉｎ狏－ｃｏｓ狏）＋１］
．

１５．压力以０．０４２ｋＰａ／ｓ的速率减少．

１６．略．

　　习题９５

１．
３

４
π．

２．
３

４
，１
４
，｛ ｝－１ ．

３．切线：
狓－

π
２
＋１

１
＝
狔－１
１
＝
狕 槡－２ ２

槡２
；法平面：狓＋狔 槡＋ ２狕＝

π
２
＋４．

４．切线：
狓－１
１
＝
狔－１
１
＝
狕－３
３
；法平面：（狓－１）＋（狔－１）＋３（狕－３）＝０．

５．切平面：－２（狓－１）－４（狔－２）＋狕－５＝０；法线：
狓－１
－２

＝
狔－２
－４
＝
狕－５
１
．

６．切平面方程：狓－３狕＝５；

法线方程：狓－２
１
＝
狔
０
＝
狕＋１
－３

或
狓－２＝－

１

３
（狕＋１），

狔＝０

烅
烄

烆 ．

７．切平面方程：２狓＋狔－３狕＋６＝０和２狓＋狔－３狕－６＝０．

８．切平面方程：２狓－狔－２狕＝
５

８
．

　　习题９６

１．（１）极大点（２，－２），极大值８．

（２）极小点
１

２
，（ ）－１ ，极小值－

ｅ

２
．

（３）极大点（３，２），极大值３６．

（４）极小点（０，２），极小值－２；极大点（０，０），极大值２．

２．最大值狕（０，３）＝狕（３，０）＝６，最小值狕（１，１）＝－１．

６
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３．所求点为
８

５
，（ ）３５ ，最短距离为 槡１３

１３
．

４．长、宽、高都为
２犪

槡３
．

５．当矩形的边长为
２

３
狆及

狆
３
时，绕短边旋转而构成的圆柱体体积最大．

６．正面长为 槡２ １０ｍ、侧面长为 槡３ １０ｍ时，所用材料费最少．

７．当长为
４

１７

５犪

槡犽 ，宽（深）为
１

６

５犪

槡犽 时，可使容积最大．

　　习题９７

１．
１

２
（ 槡５＋３ ２）．

２．
９８

１３
．

３．１．

４．（８，５，６）．

５．沿方向（２，－４，１）的方向导数最大，最大值为槡２１．

６．
１

犪犫
２（犪２＋犫２槡 ）．提示：可将椭圆看作空间坐标系中的椭圆柱面

狓２

犪２
＋
狔
２

犫２
＝１与犗狓狔平面的交线，

其上任一点处的法线向量为 ２狓

犪２
，２狔
犫（ ）２ ，因此在点

犪

槡２
，犫

槡
（ ）２ 处的法线向量为

犪

槡２
，犫

槡
（ ）２ ，内法

线方向单位向量为 －
犫

犪２＋犫槡 ２
，－

犪

犪２＋犫槡
（ ）２

，由此求得方向导数为１
犪犫

２（犪２＋犫２槡 ）．

７．（１）－
４０

槡３ ３
．　（２）略．

８．略．

　　复习题九

一、选择题

１—５：ＡＡＡＢＤ．　６—１０：ＣＤＣＣＢ．　１１—１４：ＢＢＤＤ．

二、综合练习Ａ

１．
狕

狓
＝
ｃｏｓ（狕＋狔－狓）

２

ｃｏｓ（狕＋狔－狓）
２－２

．

２－３．略．

４．切平面方程２狓＋狔－３狕＋６＝０和２狓＋狔－３狕－６＝０．

５．最大值８，最小值０．

三、综合练习Ｂ

１－２．略．

３．１，犪＋犪犫＋犪犫２＋犫３．

４．ｄ狕＝
狕
狕－１

１

狓
ｄ狓＋

１

狔
ｄ（ ）狔 ，

２狕


２狓２
＝
２狔

２狕ｅ狕－２狓狔
３狕－狔

２狕２ｅ狓

（ｅ狕－狓狔）
３ ．

７

答案与提示



５．（１，２）．

６－７．略．

　　习题１０１

１．（１）大于零．　（２）小于零．　（３）小于零．　（４）大于零．

２．（１）犐１≥犐２．　（２）犐１≤犐２．　（３）犐１≥犐２．　（４）犐１≤犐２．

３．（１）０≤犐≤
π
４
ｅ
１
４．　（２）２≤犐≤８．　（３）３６π≤犐≤１００π．

４．（１）犐＝２犐１．　（２）犐＝４犐１．　（３）犐＝犐１＝０．

　　５．正确的等式有（１）、（４）、（５）、（６）．

　　习题１０２

１．（１）
１

２
（１－ｅ－１）．　　　　（２）ｅ－３ｅ－１．　　　　　（３）

１

２
（ｅ２－２）ｅ２．　　　　（４）

１

１５
．

（５）
４５

８
． （６）

２

１５
（槡４ ２－１）． （７）

π
２
．

２．（１）（ｅ犫
２

－ｅ犪
２

）π． （２）
３２

９
犚３． （３）

π
２
（２ｌｎ２－１）． （４）

１

４８
（４＋３π）．

（５）
１

６
π犪

３． （６） 槡１０ ２
９
．

３．（１）∫
２

０
ｄ狔∫

狔

０
犳（狓，狔）ｄ狓． （２）∫

１

０
ｄ狓∫

狓
２

０
犳（狓，狔）ｄ狔＋∫

槡２

１
ｄ狓∫

２－狓槡 ２

０
犳（狓，狔）ｄ狔．

（３）∫
１

０
ｄ狔∫

ｅ

ｅ
狔犳（狓，狔）ｄ狓． （４）∫

１

０
ｄ狔∫

２－狔

狔
犳（狓，狔）ｄ狓．（５）∫

１

０
ｄ狓∫

１－狓
２

０
３狓２狔

２ｄ狔．

４．（１）
７６

３
． （２）２＋πｌｎ２． （３）

犪２

６４
π
２． （４） 槡２０ ２

９
．

５．（１）
ｅ－２

６ｅ
． （２）

１

４
（ 槡２－ ２）． （３）

１

４
（ｅ－１）．

　　习题１０３

１．（１）２π． （２）
１

９
（３π－４）犪３． （３）４π．

２．（１）槡３π． （２）
２

３
（槡５ ５－１）π．

　　△３． ０，
８ｌｎ２－３（ ）８ｌｎ２－４

． △４．
７

３
，（ ）０ ． △５．

１

３
犪犫３，

１

３
犪３犫．

　　习题１０４

１．（１）
犇　

ｄσ∫
１

狓
２
＋狔
２犳（狓，狔，狕）ｄ狕，犇＝ ｛（狓，狔）狘狓

２
＋狔

２
≤１｝．

（２）
犇　

ｄσ∫
狓
２
＋狔
２

０
犳（狓，狔，狕）ｄ狕，犇＝ ｛（狓，狔）狘－１≤狓≤１，狓

２
≤狔≤１｝．

８
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（３）
犇　

ｄσ∫
π
２
－狓

０
犳（狓，狔，狕）ｄ狕，犇＝ （狓，狔）狘０≤狓≤

π
２
，０≤狔≤槡｛ ｝狓 ．

（４）
犇　

ｄσ∫
２－狓

２

狓
２
＋２狔
２犳（狓，狔，狕）ｄ狕，犇＝ ｛（狓，狔）狘狓

２
＋狔

２
≤１｝．

２．（１）２．　（２）
１

２
ｌｎ２－（ ）５８ ．　（３）

１

２
ｌｎ２．　（４）

π
８
犚４．

（５）
２０８

１５
π．　（６）

１６

３
π．　（７）π犚４．　（８）

π
１０
．

３．犽π犚
４．

　　复习题十

一、选择题

１—５：ＢＢＢＡＤ．　６—１０：ＡＤＤＢＣ．　１１—１５：ＣＡＢＤＢ．

二、综合练习Ａ

１．
２

３
．

２．
２

５
．

３．
４１π
２
．

４．略

５．
１

２
１－

１（ ）ｅ ．

三、综合练习Ｂ

１．
４９

３２
πμ犪

４．

２．
π
２
－１．

３．略．

４．略．

５．
２５６

３
π．

６．
１

犪２
＋
１

犫（ ）２ π犚
４

４
．

７．
４４

１５
π犪

５．

８．
４π犚

３

３犪
．

　　习题１１１

１．（１）２π犪７．　（２）２π２犪３（１＋２π２）．　（３）
１

１２
（槡５ ５－１）．　（４）槡５ｌｎ２．

（５）
犪犫（犪２＋犪犫＋犫２）

３（犪＋犫）
．　（６）２４．　（７）

７

２
槡２１．

９
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２．８．

　　习题１１２

１．（１）
４

３
犪犫２．　（２）① －

４

３
犪３．　②０．　（３）－８．　（４）－

４

３
．　（５）１３．

（６）槡
２

１６
π，提示：将曲线表示为参数方程狓＝ｃｏｓ狋，狔＝狕＝

槡２
２
ｓｉｎ狋．

２．－｜犉｜犚．

　　习题１１３

１．（１）
１

２
π犪

４．　（２）－８．　（３）０．　（４）
１

２
π
２－
１

３
π
３．

２．（１）８．　（２）ｅ２ｃｏｓ１－１．

３．６２．

　　习题１１４

１．（１）－
２７

４
．　（２）

槡３－ ３

２
＋（槡３－１）ｌｎ２．　（３）π犚

３．　（４）
３２

９
槡２．

２．
槡２
２
π犺

４．

　　习题１１５

１．
　

３

５
犘＋

２

５
犙＋

槡２ ３
５（ ）犚 ｄ犛．

２．（１）
４

１５
π犪

５．　（２）３犪３．　（３）
３

２
π．　（４）－８π．

　　习题１１６

１．（１）－
１２π
５
犚．　（２）

１

８
．　（３）

１

２
π．

２．
π
２
．

３．（１）２（狓＋狔＋狕）．　（２）ｅ狔＋狕ｅ
－狔＋

狔
狕
．

　　习题１１７

１．（１） 槡－ ３π犪
２．　（２）－１．

２．（１）２犻＋犼＋犽．　（２）犻＋犼．

３．１２π．

１０
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　　复习题十一

一、选择题

１—５：ＢＤＢＡＣ．　６—１０：ＢＤＤＤＣ．　１１．Ｄ．　１２．Ａ．

二、综合练习Ａ

１．ｌｎ
槡５＋３
２
．

２．１６．

３．证明略，狌（狓，狔）＝狓
３－狓２狔＋狓狔

２－狔
３＋犆．

４．－π．

５．
３

２
π犪

４．

６．
１

３
犺２犚３．

７．３＋ｓｉｎ１．

８．
１

２
π犚

４．

三、综合练习Ｂ

１．－４π．

２．（１）０．　（２）π犚３．

３．ｓｉｎ１＋ｅ－１．

４．
３

８
π犪

２．

５．
２π犪

４

１＋犪槡 ２
．

６．略．

　　习题１２１

１．（１）狌狀＝（－１）
狀－１ １

２狀－１
（狀＝１，２，３，…）．　（２）狌狀＝（－１）

狀－１ 狀２

（狀＋１）２
（狀＝１，２，３，…）．

２．狌１＝狊１＝１，狌２＝狊２－狊１＝
１

３
，狌狀＝

１， 狀＝１，

２

狀（狀＋１）
，狀≥２

烅
烄

烆 ．

３．（１）发散．　（２）收敛．　（３）收敛．

４．（１）收敛．　（２）发散．　（３）发散．　（４）发散．

　　习题１２２

１．（１）发散．　（２）发散．　（３）收敛．　（４）犪＞１时收敛，０＜犪≤１时发散．　（５）发散．

（６）发散．　（７）发散．　（８）收敛．

２．（１）发散．　（２）收敛．　（３）收敛．　（４）发散．　（５）收敛．　（６）发散．　（７）收敛．　（８）收

敛．　（９）收敛．　（１０）０＜狇＜１时，级数收敛；狇＞１时，级数发散；狇＝１时，当狉＞１时，级数收

敛，狉≤１时，级数发散．

１１

答案与提示



３．（１）条件收敛．　（２）条件收敛．提示：讨论狀－槡狀的单调性可考虑函数犳（狓）＝狓－槡狓的单调性．

（３）发散．　（４）条件收敛．　（５）条件收敛．　（６）绝对收敛．　（７）绝对收敛．　（８）条件收敛．

　　习题１２３

１．（１）犚＝１，（－１，１）．　（２）犚＝＋∞，（－∞，＋∞）．　（３）犚＝１，（－１，１）．　（４）犚＝１，［－１，１）．

（５）犚＝１，［－１，１］．　（６）犚＝
１

３
，－

１

３
，［ ］１３ ．　（７）犚＝１，［－１，１］．　（８）犚＝１，（０，２］．

（９）犚＝槡
２

２
，－
槡２
２
，槡２（ ）２ ．　（１０）犚＝１［，－１，）１ ．　（１１）犚＝

１

５ （， －１５， ）１５ ．提示：把级数看

作两个幂级数的和，收敛域取其公共部分．（１２ （） １

１０
， ）１０ ．

２．（１）
１

（１－狓）２
（－１＜狓＜１）．

（２）－狓＋
１

２
ａｒｃｔａｎ狓－

１

４
ｌｎ
狓－１
狓＋１

　（－１＜狓＜１）．

　　习题１２４

１．（１）
１

２∑
∞

狀＝０

（－１）狀

２狀
狓狀，（－２，２）．　　　　　　　　　　 （２）狓＋∑

∞

狀＝２

（－１）狀狓狀

狀（狀－１）
，（－１，１）．

（３）∑
∞

狀＝０

（－１）狀
狓２狀

狀！
，（－∞，∞）． （４）ｌｎ３＋∑

∞

狀＝１

（－１）狀－１
１

狀３狀
狓狀，（－３，３］．

（５）∑
∞

狀＝１

（－１）狀－１
２２狀－１

（２狀）！
狓２狀，（－∞，＋∞）． （６）∑

∞

狀＝１

狀狓狀－１

（狀＋１）！
，（－∞，∞）．

２．ｌｎ２＋∑
∞

狀＝１

（－１）狀－１
（狓－２）狀

狀·２狀
，（０，４］．

３．
１

３∑
∞

狀＝０

（－１）狀
（狓－３）狀

３狀
，（０，６）．

４．∑
∞

狀＝０

１

３
１＋

（－１）狀

２狀＋［ ］１ 狓狀＋１，　狓∈ （－１，１）．

５．
１

２∑
∞

狀＝０

（－１）狀－
（－１）狀

３狀＋［ ］１ 狓狀 ＝∑
∞

狀＝０

（－１）狀

２

３狀＋１－１

３狀＋１
狓狀，狓∈ （－１，１）．

　　习题１２５

１．略．

２．１．０９８６．

３．０．１９９６．

４．０．９４６１．

　　习题１２６

１．（１）犳（狓）＝ －
π
４
＋

２

π
ｃｏｓ狓＋ｓｉｎ（ ）狓 －

１

２
ｓｉｎ２狓＋

２

３２π
ｃｏｓ３狓＋

１

３
ｓｉｎ３狓－

１

４
ｓｉｎ２狓＋

１２
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２

５２π
ｃｏｓ５狓＋

１

５
ｃｏｓ５（ ）狓 －

１

６
ｓｉｎ６狓＋…（－∞＜狓＜＋∞，狓≠＋π，＋３π，…）．

（２）犳（狓）＝
１

２
＋
２

π∑
∞

犽＝１

ｓｉｎ（２犽－１）狓
２犽－１

（－∞ ＜狓＜＋∞，狓≠０，±π，±２π，…）．

（３）犳（狓）＝－
π
４
＋
２

π∑
∞

狀＝１

ｃｏｓ（２狀－１）狓
（２狀－１）２

＋∑
∞

狀＝１

（－１）狀＋１

狀
ｓｉｎ狀狓（－∞＜狓＜＋∞，狓≠，±π，±３π，…）．

（４）犳（狓）＝
４

π
ｓｉｎ狓＋

１

３
ｓｉｎ３狓＋…＋

１

２犽－１
ｓｉｎ（２犽－１）狓＋［ ］… （－∞＜狓＜＋∞；狓≠犽π，犽＝

０，±１，±２，…）．

２．犳（狓）＝
４

π
ｓｉｎ狓＋

１

３
ｓｉｎ３狓＋…＋

１

２犽－１
ｓｉｎ（２犽－１）狓＋［ ］… （０≤狓＜π）．

３．犳（狓）＝∑
∞

狀＝１

１

狀
ｓｉｎ狀狓 （０＜狓≤π）．

４．犳（狓）＝π＋１－
８

π∑
∞

狀＝１

１
（２狀－１）２

ｃｏｓ（２狀－１）狓　（０≤狓≤π）．

５．
π
３

８
，０．

６．略

　　习题１２７

１．犳（狓）＝
１１

１２
＋
１

π
２∑

∞

狀＝１

（－１）狀＋１

狀２
ｃｏｓ２狀π狓（－∞ ＜狓＜＋∞）．

２．
４

３
＋
１６

π
２∑

∞

狀＝１

（－１）狀

狀２
ｃｏｓ
狀π
２
狓＋

４

π∑
∞

狀＝１

（－１）狀

狀
ｓｉｎ
狀π
２
狓．

３．犳（狓）＝
８

π

１

３
ｓｉｎπ狓＋

２

１５
ｓｉｎ２π狓＋

３

３５
ｓｉｎ３π狓＋［ ］… （０＜狓≤１）．

４．犳（狓）＝
狆犪
８
－
狆犪

π
２
ｃｏｓ
２π狓
犪
＋
１

３２
ｃｏｓ
６π狓
犪
＋
１

５２
ｃｏｓ
１０π狓
犪

＋［ ］… （０≤狓≤犪）．

５．正弦级数：犳（狓）＝
８

π
２∑

∞

狀＝１

（－１）狀－１
１

（２狀－１）２
ｓｉｎ
（２狀－１）π狓

２
（０≤狓≤２）；

余弦级数：犳（狓）＝
１

２
－
４

π
２∑

∞

狀＝１

（－１）狀－１
１

（２狀－１）２
ｓｉｎ（２狀－１）π狓（０≤狓≤２）．

　　复习题十二

一、选择题

１—５：ＢＣＣＤＡ．　６—１０：ＣＢＢＢＢ．　１１—１５：ＢＡＣＡＣ．　１６．Ｄ．　１７．Ｂ．

二、综合练习Ａ

１．提示：利用两级数部分和的关系证明．

２．提示：利用级数收敛的必要条件．

３．（１）发散．　（２）条件收敛．　（３）发散．

４．不能．所给例子是发散的级数．

５．（－１，１）．提示：利用比值法可求得犚＝１．

６．略．

１３
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７．１－
１

３·３！
＋
１

５·５！
－
１

７·７！
＋…．

三、综合练习Ｂ

１．略．

２．（１）发散．　（２）收敛．

３．（－ｅ，ｅ）．

４．犳（狓）＝∑
∞

狀＝０

（－１）狀

２狀＋１
狓２狀＋２－

１

２∑
∞

狀＝０

（－１）狀

狀＋１
狓２狀＋２ ＝∑

∞

狀＝０

（－１）狀

（２狀＋１）（２狀＋２）
狓２狀＋２（－１≤狓≤１）．

５．－１＜狓－１＜１，狊（狓）＝
１

（２－狓）２
．

６．－１＜狓＜１，狓≠０，狊（狓）＝
狓
１－狓

＋
１

狓
ｌｎ（１－狓）．狊（０）＝０．

７．绝对收敛．　８．０＜狓狀＜
１

狀
．证明略．

９．犳（狓）＝
５

２
－
４

π
２∑

∞

犽＝１

１
（２犽－１）２

ｃｏｓ（２犽－１）π狓（－１≤狓≤１），
π
２

６
．

１４
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